

发起脱贫攻坚总攻战 健康文明生活方式提升行动

香格里拉市充分调动群众参与整治——

共扫门前雪 村庄大变样

春风和煦，杜鹃花开，行进在迪庆藏族自治州香格里拉市的众多乡村，绿化、美化和硬化的农家院落，火红的日子乐万家，生活美、环境美，各族人民群众的生活和精神面貌都发生了翻天覆地的变化。

楼，房间贴着瓷砖，柜子摆放整齐，卧室、客厅等地方被安阿子收拾得干干净净。记者在安阿子家里没有看见牲畜。“村里成立了合作社，可以集中养殖，也可以入股。”安阿子每天出门前，都会把家里院外的卫生搞好。

香格里拉市把农村环境综合整治作为促进经济发展、改善人居环境的重要工程，作为惠民行动、民生工程的关键内容，抓紧、抓细、抓实、抓牢。同时，利用一切有利因素，加强宣传教育工作，突出党员示范引领、挖掘群众集体智慧，不断增强农民群众的“主人翁”意识，充分调动起群众参与农村环境综合整治的自觉性、主动性、积极性，切实发挥群众在农村环境综合整治中的生力军作用，形成“共扫门前雪”的生动局面。

面，凝聚起推动农村环境综合整治工作的强大合力。通过近4年的努力，香格里拉市农村人居环境得到很大改善，广大群众的环保意识、参与意识大大提升，掀起了以美化院落、整治村庄为主的农村环境综合整治热潮，香格里拉市被评为“省级卫生城市”，尼西乡等6个乡镇获得了“省级卫生乡镇”的荣誉称号，尼西村等8个村获得“省级卫生村”的荣誉称号。

本报记者 张帆

绿春县组建“巾帼连心志愿服务队”——

社区环境美 群众乐开怀

清早，雾气慢慢消散，身穿“红马甲”的绿春县三猛乡腊迷社区哈德居民小组“巾帼连心志愿服务队”队员走出家门，她们人手一个撮箕、一把扫把，把村子的角角落落打扫得干净整洁。

识，自觉形成了讲卫生、护环境的健康文明生活习惯。”变美的不止哈德居民小组。脱贫攻坚战中，绿春县组建了800余支“巾帼连心志愿服务队”，每月开展一次“集中行动日”活动，示范带动全县各族群众逐渐养成自觉美化环境、整治家庭卫生的良好习惯。

会保持居室整洁，在外也会爱护环境，不乱扔垃圾。”大兴镇马宗村村委会罗棚村党支部书记罗志强说，罗棚村把开展道路翻修、人畜分离、厕所改造、建垃圾池等行动，与制定村规民约、公布红黑榜、设立公益性保洁员岗位等措施相结合，让群众参与提升行动全过程，效果让群众检验，成效让群众受益，如今的罗棚村绿荫掩映，干净整洁的道路点缀其间，成为美丽乡村的一道亮丽风景。

厂及管道铺设工程，覆盖4.53万人；建设建筑垃圾填埋场和生活垃圾填埋场，配置垃圾中转站，形成清运、处理一体化；平河镇、三猛乡两个日处理能力5吨的集镇垃圾处理厂投入使用；完成67座乡镇水冲厕所建设，建成799座农村公厕和754个农村垃圾池。一件事情接着一件事情办，一个个生态宜居的美丽乡村，让各族群众在乡村振兴中有了更多获得感、幸福感。

本报记者 李树芬 通讯员 吴院洁

推动机关党组织和在职党员到社区报到解难题 昆明市启动 “双报到双报告”活动

本报讯(记者 张雁群)日前，昆明市市级机关党组织和在职党员进社区“双报到双报告”活动正式启动，进一步示范推动昆明市机关党组织和在职党员到社区报到、解难题。

2014年以来，昆明市市直机关各单位广泛动员全市机关党组织和党员持续深入开展“万名党员进社区”“关爱滇池·春城志愿者在行动”志愿服务活动，不断拓展机关党组织和在职党员联系服务群众新空间。

昆明市市委组织部有关负责人表示，全市市级机关党组织和在职党员进社区“双报到双报告”工作，将突出需求导向，精准开展志愿服务活动，切实为社区解决实实在在的困难和问题。

施甸县5000余户 贫困户搬进新家园

本报讯(记者 李建国 通讯员 杨丽娟)“搬进了新村，不仅住房条件好了，而且收入高了，一家人的生活也更方便了。”一年多前，施甸县水老元乡水老元村的村民阿福开从水沟脚村民小组搬到了集镇安置点。在乡政府工作人员的鼓励下，一家三口到山东打工，7万多元的打工收入成了一家人多年来的第一桶金。

施甸县总面积的85%以上是怒江河谷和枯柯河流域，受交通环境、资源禀赋的制约，脱贫攻坚工作步履维艰。近四年来，施甸县按照“搬得出、稳得住、能致富”的要求，建成了34个安置点，让5141户建档立卡贫困户21939人搬进了新家园。

王朝兰是施甸县酒房乡哑口村猪食箐小组的建档立卡贫困户，一家人于2019年5月搬迁到县城小高层安置点。搬迁到县城后，王朝兰在当地挂包干部的帮助下，走进自家住房楼下的扶贫车间上班。她丈夫苏华则在安置点内担任小高层联络员，负责联络安置点内所有住户的水电、电梯安全运行工作。提起易地搬迁的好处，王朝兰脸上洋溢着笑容。

我省向6家企业兑现外商投资奖励4780万元

本报讯(记者 段晓瑞)5月8日，我省2019年度外商投资奖励兑现仪式在昆明举行，省投资促进局向昆明恒顺地产有限公司等6家外商投资企业的7个项目兑现奖励金共计4780万元。

对外资项目进行奖励是我省贯彻党中央、国务院决策部署，积极应对疫情影响做好稳外资工作，进一步增强外商投资信心，鼓励外商投资云南的一项重要举措。

企业236个，同比增长29.67%；实际到位外资7.23亿美元，同比增长10.18%，高于全国平均水平7.78个百分点，为推动全省经济社会高质量发展作出了积极贡献。

大招商推动大发展



樱桃带火乡村游

连日来，牟定县凤屯镇响马场村鲜艳欲滴的樱桃，吸引了很多游客前来采摘游玩。

连日，牟定县凤屯镇响马场村鲜艳欲滴的樱桃，吸引了很多游客前来采摘游玩。如今，全村开起了5家农家乐，带动规模养殖户11户。

本报通讯员 代琼芬 夏国申 摄

祥云县毛栗坡村探索产业发展新路子——

三颗小豆子 带富一个村

近日，记者走进祥云县祥城镇毛栗坡村，只见漫山遍野的甜脆豌豆长势喜人，饱满的豌豆挂满枝头，田间地头农户们正在采收甜脆豌豆。

毛栗坡村地处祥城镇最北边，海拔2400米，是祥城镇的一个山区村，由于海拔高，气温较县城低，村党总支充分利用得天独厚的资源和气候优势，带领村民大力发展经济作物，在水资源丰富的地方，小春种植反季节甜脆豌豆，甜脆豌豆收完后，大春无需翻地直接种白芸豆，实现“一线种两豆”；在水资源相对较少的地块，

看，收成还是很不错的。”看着才摘下来的豌豆被抢购一空，段光云抑制不住内心的喜悦。

近年来，毛栗坡村党总支因地制宜，加大基础设施建设力度，完善农田水利配套设施，以农民增收为核心，市场为导向、科技为动力，引导群众大力发展甜脆豌豆、白芸豆、秋豌豆、秋蚕豆种植，全村共有耕地面积2000多亩，小春种植甜脆豌豆400亩，大春种植白芸豆、秋豌豆、秋蚕豆1500多亩。

本报记者 博达 通讯员 陈娅

劳动者风采

泸水市称杆乡邮政所桑南才——

高山邮路的坚守者

早上8时不到，称杆乡邮政所唯一的工作人员桑南才开始了一天的工作。桑南才是称杆乡邮政所所长兼投递员和营业员，每天工作不少，换邮车、开拆总包、勾挑邮件、分类归顺、完成电话预约投递后，再到各个村、各个投递点分发。

深深的悬崖，且随时都有落石的危险，桑南才骑着摩托车小心翼翼地在山路上行驶，丝毫不敢懈怠。有了摩托车后，桑南才立即拓宽了服务领域，他义务为高山群众捎带化肥、盐巴、药品等生活用品，帮助独居老人代写书信最终找到失散多年的亲人，来到残疾人家中办理兑钱等，乡亲们亲切地称他为“托厄哈扒”（傈僳语送信人）。

称杆乡位于怒江傈僳族自治州泸水市北面，“一山未了一山迎，百里都无半里平”是称杆乡地貌的真实写照。称杆乡邮政所共有5个乡邮投递段，邮路总长486公里，6天才能走完。1988年，桑南才正式成为称杆乡邮政所的一名邮电员工，他的投递辖区包括了13个村委会，是怒江州邮政服务村和人口最多的一个邮政所。两山对峙，近在咫尺，可要走到对面的山坡却需要五六个小时，有时便桥被水冲坏，有时山体滑坡，只能绕道而行，这样的“冤枉路”桑南才走了很多，有时下班已是深夜。第二天，桑南才又准时开工。

为助力脱贫攻坚，怒江州邮政分公司利用邮政线上线下资源，大力发展农村电商，使本地优质农产品通过邮政渠道销往全国各地，促进农民增收。桑南才主动融入乡村扶贫工作，他把自己的扶贫心与村民的脱贫心、致富心连在一起，积极帮助贫困户寻求脱贫致富路。桑南才开了自己的“邮乐小店”，老乡们的荞麦、天麻、大蒜、蜂蜜等农产品，通过邮政的电商平台销往全国各地。现在走进称杆乡邮政所，一个个电商包裹整齐地堆放着，这些都是老乡家的土特产，桑南才利用自己的“邮乐小店”积极帮乡亲们销售，成为乡亲们脱贫致富路上的“贴心人”。

2011年后，由于国家扶贫资金的投入，各村委会和各村民小组都通了公路，加之互联网的普及，农村网购邮件与日俱增，所里的业务量急剧攀升，投递量最多时达到日均200余件，桑南才的投递强度和投递压力翻了3番。为提高工作效率，保证投递服务质量，桑南才自掏腰包买了一辆摩托车，作为所里的日常投递工具。而在他口中所谓骑上摩托车“好走多了”的邮路，一侧是陡峭的石壁，一侧是

32年来，一条路、一个人，一份坚守，桑南才这个村民眼中最值得信任的“托厄哈扒”把青春和汗水留在了高山邮路上，把希望、欢笑和温暖带给了深山里的群众。

本报记者 李翥坚

监察体制改革

德宏职业学院党委主动对接 作风纪律问题整改工作

本报讯(记者 谢进 通讯员 郑绍健)“省纪委监委通报指出的问题，一针见血、切中要害，学院党委诚恳接受，并将全盘整改。”5月8日，被通报的第二天，德宏职业学院党委书记王根顺、院长沙玉庄等一行主动到德宏傣族景颇族自治州纪委监委作检讨汇报和对整改整改工作。

行检视分析，并主动到德宏州纪委监委对接整改工作。

今年“五一”期间，省纪委监委组织全省纪检监察机关开展了形式多样的监督检查，发现了一批涉嫌违反中央八项规定精神的问题，并陆续进行了通报曝光。在5月7日通报曝光的11个问题中，德宏职业学院因涉嫌违规发放电话补助、接待陪同人员超标等问题被通报。

“要以整改为起点，进一步打牢压实全面从严治党主体责任，扎紧制度‘笼子’，建立健全纪律作风建设长效机制。”德宏州纪委监委主要负责人对学院提出了开展好自查自纠，把存在的问题逐一整改到位的明确要求。

随后，该学院于当天下午召开了院党委班子专题会，对照问题逐一进

截至目前，德宏职业学院已组织召开全省纪检监察机关开展了形式多样的监督检查，发现了一批涉嫌违反中央八项规定精神的问题，并陆续进行了通报曝光。

假扮警察实施诈骗

诈骗、招摇撞骗数罪并罚

【案情】2018年6月，吴女士通过网络社交软件认识了男子李某。交往中，李某自称是昆明市公安局五华分局的民警，并给吴女士发送了一张自己的警服照及警官证照片。看着照片上身着制服的李某帅气英俊，吴女士对其一见倾心。

师夏路娟认为，李某冒充人民警察，骗得受害人信任后，多次骗取受害人钱财，情节严重，其行为已同时构成诈骗罪和招摇撞骗罪，应依法数罪并罚，从重定罪处罚。

两人联系期间，李某以要还贷款为由，让吴女士将信用卡借给他使用，并承诺产生的费用由他偿还。出于对李“警官”的信任，吴女士一口便答应了。2018年7月，李某又以家人生病要用钱等理由，再次要求吴女士借信用卡供其使用。“热恋”中的吴女士在自己已无多余现金的情况下，又办理了3张信用卡借给李某透支使用。

本罪的主体为一般主体，即任何达到刑事责任年龄、具备刑事责任能力的人都可以成为本罪的主体，非国家机关工作人员和国家工作人员均可构成本罪。在主观方面，行为人只能是故意，其目的是谋取非法利益，明知自己的行为会发生损害国家机关的信赖的结果，并且希望或放任这种结果发生。在客观方面，行为人表现为冒充国家机关工作人员进行招摇撞骗的行为。

李某在使用吴女士信用卡期间，多次透支刷卡和预支现金，使用了12万余元，也未按时还款，导致吴女士多次逾期。直到被发卡银行屡次催款，吴女士才开始感觉到有些蹊跷。她多次尝试与李某协商还款问题，都被李某以各种理由搪塞过去。

夏路娟解释，冒充行为主要包括非国家机关工作人员冒充国家机关人员、国家机关工作人员冒充其他国家机关工作人员两种情况。招摇撞骗是指以假冒的身份进行炫耀、欺骗，关键在于“骗”，如骗取金钱、爱情、职位、荣誉等，从而获得非法利益。该案中，李某为谋取非法利益假冒警察招摇撞骗，主观上出于故意，客观上实施了骗取感情，最终骗取财物的行为，完全符合《刑法》规定的招摇撞骗罪主观特征，已构成招摇撞骗罪，严重影响了群众对国家机关的信任，应依法追究其刑事责任。

终于，被卡债压得喘不过气的吴女士决定前往李某的“工作单位”讨说法。直到昆明市公安局五华分局“查无人”时，吴女士才意识到自己遇到了骗子了。

【释法】云南民定律师事务所律

